

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő és lapfajtajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDEKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4 50 K
Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznapi 30 f.
Nyíltlér soronként 1 korona.

Fordul az év!

Az örök homokóra ismét lejár, leperreg. Minden évben egyszer leperreg az idő vén óráján a kiszabott adag tulvilági, örökéletű homok és akkor valami isteni kéz megfordítja a homokórát, hogy tovább folytassa működését. Abban a pillanatban, amikor tizenkettőt ütnek ujév éjszakáján az órák és egy pillanatra az egész világra jótékony sötétség borul, a hatalmas tulvilági kéz megfordítja a vén homokórát és ismét tovább perreg a homok, zajtalanul, nesztelenül.

Abba a homokba, amely ezen óran leperreg, de sok izsadság, de sok fény vegyült az utolsó esztendőben. A világháború soha nem látott és soha nem hitt vadsággal tombolt végig a világon, Franciaország dicső és nevezetes földje ujból és ujból a vér és halál szantoföldje lett, Karlreit szikláin és a Piave hullámain pedig visszhangzott sok ezer, sok százezer ember halálhőrgése és diadalordítása. Rettenetes esztendő volt. A világ kaktizmája emberföltött méreteket vett fel és egészen az utolsó pillanatig nem látszott belőle menekvés, nem látszott belőle kiút. De milyen hirtelen robbant ki a világháború, amely hirtelen borult szalmakazal módjára lángba az egész világ, ugyanolyan hirtelen szűnt is meg a világ tűzvése.

Most ujév van. Új fejezet kezdődik a világ történelmében, de ennek az új fejezetnek egészen el kell térnie a világtörténelem minden eddigi fejezetétől. Eddigi már volt a világtörténelemben a vérnek százada, voltak a technikának évtizedei, voltak a békének is rövid évei, most el kell következnie a békés munka korszakának.

Most ezzel az ujévvél le kell záródnia végleg a harcnak, a vizsgálódásnak, ebben az esztendőben meg kell oldani mind azt a sok függő kérdést, amely Európa — és mint láttuk — közve az egész világ békéjéért és nyugalmát veszélyeztette. Az 1919-ik esztendőt rá kell szólni arra, hogy rendet teremtsünk az egész világon. El kell oszlatni a nemzetiségi és nemzetközi félrecéteket és ellentéteket, meg kell szüntetni a munka és löke rettenetes harcát, lehetővé kell tenni

minden embernek a rendes és becsületes megélhetést s hozzá kell juttatni minden embert egy bizonyos életstandardhoz, amely életstandard lehetővé tegye, hogy mindenki szerényen és gond nélkül megélhessen. — Ezek a pontok, ezek a szavak természetesen távolról sem meritik ki azt a rettenetes munkát, amely most a világra vár. Nem szabad féltlenkedni, nem szabad henyélni, hanem még egy esztendőt rá kell szólni arra, hogy végleg eltakarítsuk mindazokat a romokat, melyek a négy és félszáz világháború után is maradtak.

Ha ezt a munkát elvégeztük, akkor várhatunk, már öletett közel egy igazi ujesztendőt, egy oiyat, amely végleg megváltja a világot a szenvedéseitől, amely lehetővé teszi, hogy az emberek ne remegve várják a holnapi napot, hanem örömmel idővözöljék mindig a munkára hívő rajnalt.

Ezt az ujesztendőt sok ember, talán túlzás nélkül mondhatjuk, minden emberfia óhajlja várja. Az emberiség rettenetes katasztrófán ment keresztül az elmúlt évek alatt, a nemzetek és egyének szenvedései olyan mérhetetlenül nagyok voltak, hogy úgy a nemzetekre, mint az egyénekre már valóban ráfér a pihenés és a békesség.

A most elkövetkező ujesztendő nem az igazi.

Még nem tudta beváltani azokat a reményeket, amelyeket az emberiség minden ujesztendőhöz fűz, de az ujesztendő fogja lehetővé tenni, hogy az ujeviek hosszú sorozata elkövetkezzék és valóban békét és boldogságot hozzon az emberiségnek.

A magyar gazdaszövetségből.

A magyar gazdasági társasági szervezkedés immár negyedszázados. Huszonöt évvel ezelőtt indította meg a szervezkedést Károlyi Sándor gróf. Ennek első munkatársa Bernát István volt, aki e hosszú időn keresztül lelke teljes erejével, tudásának minden kincsével a magyar agrárpolitikát szolgálta. Felejthetetlen lesz az ő munkája, mindenkor a gazdasági társadalom történetében.

lőpösen melyen szűnt az ő munkája a Magyar Gazdaszövetségben, amelynek alakulása óta élénk állott, mint igazgató.

Az ő bölcs vezetése, türelmes tanítása alatt képződtek új erők a magyar agrárpolitika táborának s most, mikor igazgatói állását fölcseréli a szövetség alelnöki tisztségével, megnyugszik a magyar gazdavidág abban, hogy értékes egyénisége ba nem is a mindennapi munkában, de a vezetésben, az irányításban ezennel is számos értéket fog termelni.

Utóda lett a gazdaszövetség igazgató állásában Csetler leendő dr., aki hosszú munkássága alatt szinte hozzanót a kisgazda osztály eme bátor és erős érdekek képviselőjéhez, amely bizonyára jelentős szerephez fog jutni a mai nagy átalakulásban.

A szervezésnek lelkes mótora a Gazdaszövetségben Meskó Pál volt kezdetől fogva, akinek igazán apostoli munkásságához fűződött a „hangya” megszervezése s a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek szervezése.

A 2000-re meghaladó szövetkezet közül a legtöbbnek a megszervezése Meskó Pál munkájának köszönhető s aki tudja, hogy milyen akadályokat gördített a merkantilis tábor a szövetkezeti szervezkedés elé, az nagyon is tudja Meskó Pál munkájának értékét honorálni s nem csodálkozik azon, hogy annyi küzdelem után kötelesség a munkakört felcserélni.

Sokat jelent a Magyar Gazdaszövetség jövőnd munkájára az is, hogy a választmányban immár tíz kisgazda foglal helyet, Kun P. András kisgazdát pedig alelnökké választotta meg a közgyűlés. A kis szentánrtóni kisgazda a magyar földmives puritán megtestesülése. Izzó hazaszereteté mélyesges erkölcsi föltagás s a földmivelők ügyéért való odaadás jellemzik, évtizedek óta vezére a kisgazdáknak s a Magyar Gazdaszövetség az ő megválasztásával még inkább kifejezésre juttatta, hogy a kis emberek érdekképviselete.

Ujnonnan választott a Gazdaszövetségben Gál Gaszton, a magyar mezőgazdaság ismert bátor harcosza.

Ezzel a vezetésséggel nagy remények nyílnak a szövetség számára, a változott viszonyok közepette Darányi Ignác elnök kipróbált irányítása mellett az eredményes munkára.

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznapi: 30 fillér.

A nagykörosi szociáldemokrata párt

foljók hó 26-án tartott gyűlésén a képviselőtestület 22-iki ülésén történetekkel foglalkozott.

1. A párt megütközéssel vette tudomásul, hogy a főjegyző előadása szerint a polgármester választást az alispán megsemmisítette, még pedig talán nem is azért, mert a választás a tormáknak nem felelt meg, hanem azért, mert az alispánnal egyoldalú, ellenőrizhetetlen, mindenesetre ezután érdekeltségi információk érvényesültek.

A párt követeli, hogy ez ügyben vizsgálat indítassék meg annak megállapítása végett, hogy az alispánnal a nagykörosi polgármester választás ügyében kik és kiknek a megbízásából jártak el és egyben tiltakozik az ellen, hogy jövőben felelőtlen egyének közügyekben titkos uton befolyást gyakorolhassanak.

2. A párt a helyettes polgármesteri állás betöltésével kapcsolatban elvileg kimondja, hogy a tisztviselői állások betöltésénél az az eljárás követhet, hogy a tisztviselő első alkalommal alacsonyabb állásra válasszassanak meg, hogy így a tisztikar az ügyek intézésébe teljes jártasságot szerezzen. Így elérhető az is, hogy az alsóbb fokon levő tisztviselő a legközelebbi alkalommal szorgalma és hozzáértése alapján, mintegy előléptetés-ként, magasabb állásra válasszassék meg. Egyben elkerülhető eset az a visszasság, hogy az azonnal magasabb állásra megválasztott tisztviselő, — saját maga teljesen tájékozatlan lévén — afantasi tanácsára legyen utalva, viszont az arra érdemes alacsonyabb állásban szolgálókat néha ambicionálhatja az a tudat, hogy minden igyekezetük dacára magas állásra a betöltődék miatt nem számíthatnak.

3. Kimondja a párt, hogy a lemondott rendőrkapitány ügyében is vizsgálat indítassék meg, mert amennyiben a lemondott rendőrkapitányt mulasztás terhelné, a párt tiltakoznék az ellen, hogy az illető a miniszterium által mintegy mulasztása jutalmául, büntetés helyett magasabb állásba neveztesék ki.

A párt végül elhatározta, hogy a fenti ügyekben a szükséges lépéseket az illetékes fórumoknál is megteszi.

A hazatért szegénysorsu

katonáknak ruházati cikkeivel való ellátása tárgyában kiadott magyar hadügyministeri rendelet értelmében mindazon 18 évesnél idősebb férfiak, akiknek 5 felső kabátjánál, 5 kabátjánál, 5 nadrágnál, 5 mellénynél, 5 pár cipőnél vagy szimánál, 11 ingnél és 11 alsónadrágnál több ruházati cikkük van, a vonatkozó rendeletben megállapított kulcs szerint kötelesek megfelelő 3 darabot minden megterítési igény nélkül, vagyis ingyen beszoolgáltatni.

Az ide vonatkozó összeírasi ivatek azzal a felhívással küldöttek meg az egyes háztartások fejének, hogy azok rovatait pontosan töltsék ki, minden ruházati cikketek okvetlenül vallják be s a kulcs szerinti mennyiséget annak idején a ható-

ság kiküldötteinek annyival is inkább adják át, mert ellenesetben minden ruha darabból csakis egy-egy darab fog birtokukban meghagyatni s ezen felül még 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és 6 hónapig terjedhető fogházbüntetéssel fognak súlytatni.

Megjegyezni, hogy a beszoolgáltatás csakis az összeírt ivate beírte és átvizsgálása után fog eszközöletleni s nehogy a lakosság esetleg arra illetéktelen egyének által kényszeritessék a beszoállításra, csakis városi szolga, vagy rendőr jelenlétben és városi pecséttel ellátott igazolvány előmutatójának és csakis a megfelelő elismervény ellenében adja át az illető ruházati cikkeket.

Nagykörös, 1918. évi december hó 19-ik napján.

Dr. Kökény Dezső
polgármester.

A „Nagykörös és Vidéke” panaszirodája.

— **Igentisztelt Szerkesztő ur!** Mint a nagykörosi szervezett kémenyseprő segédök egyike fordulok szerény, de igazságos panaszommal igen tisztelt Szerkesztő urhoz. Köztudomásu, hogy a város legutolsó közgyűlésen a kémenyseprő mesterek — hivatkozással — az általános drágasági viszonyokra 100 százalékos béremelést kértek, amit a tanács meg is szavazott nekik. Nem volt azonban szó a közgyűlésen arról, hogy a kémenyseprő mesterek ezen díjazásért tartoznak szakavatott segédekkel separtetni, a seprést nem pedig mindentéle gyakorlatlan tanoncokkal, akik munkájukat tapasztalatlan voltuknál fogva alaposan nem is végezhetik. Ez idő szerint pedig a Nagykörosön levő kémenyseprő mesterek közül csupán öv-

Kövács Imréné tart egy segédet napi 5 korona fizetés, lakás is koszt nélkül. A többi mesterek segédet egyáltalán nem tartanak, hanem gyakorlatlan tanoncokkal végeztetik a seprést, ami pedig a város tűzbiztonsága szempontjából aligha lesz kívánatos. Ha már a közgyűlés úgy határozott, hogy a mesterek 100% os áremelésben részesülnek, legalább mondja ki pótlólag azt is, hogy e most már tisztességes bérét tartoznak tisztességes munkát is teljesíteni, még pedig akként, hogy szervezett kémenyseprő segédekkel dolgoztassanak, akik megfelelő bérért alaposan és a város tüzendészeti követelményeinek megfelelően fogják munkájukat teljesíteni.

Nagykörosi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

— **Alakuló közgyűlés.** A nagykörosi Gazdasági Egyesület „Mezőgazdasági és Gyümölcs Értékesítő szövetkezete” folyó év december 29-én délután 4 órakor tartja alakuló közgyűlését a gazdasági egyesület központi helyiségében. Üzletrészek még mindig jegyezhetők az egyesület titkári hivatalában.

H I R E K . Magyarok.

Az egyesülésben, az egyetértésben van az erő és a feltétlen boldogulás, gyarapodás biztosítéka!

Nézzük meg csak a családot; a hol a családtagok közös erővei a család javára törekednek, a család boldogulásáért munkálkodnak. — a családi békét ápolják, — ott megelégedés, gyarapodás — földi paradicsom honol. Míg ellenben, — amely családban minden tag magának él — mindegyik mást akar, más felé törekszik, ott örökös torzalkodás, elé-

gedetlenség — folytonos hanyatlás következik be.

A pártoskodás a családban, közösségben, városban, megyében és országban az erők szétforgácsolását, — az értékek szét hullását vonja maga után.

A történelem szomorú lapjai házánkban is a pártoskodásból kerültek ki.

Most ismét azon ponton áll a magyar nemzet, amikor vagy összetétel, — vagy egy szent célért — a haza megmentéséért közös erővel, szívós kitartással, kivétel nélkül közreműködik, avagy egyesek hűségéből, önzéséből kifolyólag partokkta szakad, egyenletlenkedik s ellenségeink munkáját — ocsmány törekvését — szent anya földünk, az ezeréves Magyarország szét darabolását elősegíti.

Ha magyar vagy, légy tehát igaz magyar, egyesülj egy laborba, egy szülő alá, amelyre, az van írva: Eljen Magyarországot mint suggellen, demokratikus közlérsasság, amelyben minden polgár boldogulását feltalálja!

Nem kell ide korteskedés, nem kell ide sok hangzatos szó, csak igaz hazaszeretet!

A munka, a szorgalom, az igaz emberek egyesülése képezzék ezután hazánk alapkövét. **Vihary Elemér.**

Szép lesz

az archöre, hatálos úde hajj kölcsönöz, minden arcisztatlanságot, szeplőt, majfolót, orvórséget nyomatlanul e' mulaszt az

Aranyvirág króm

Probatégely — — — — — kor.
Nagy régely — — — — — 10 —
Hozzávaló szappan — — — — — 5-80
Aranyvirág puder fehér,
röze és orom szinben 5 —
Egyedül kapható a készletnél:
Börö 8. Gyógymartárban Nagyköros.

Házasság. Dr. Székely Béla ügyvéd f. hó 23-án kötött házasságot Aradon özv. Schillinger Józsefné Kohn Gizellával. (Minden külön értesítés helyett.)

Zs. Tóth Albert ref. egyházközpont pénztárnoka, tartalékos főhadnagy, ki a háború kezdete óta állandóan katonai szolgálatot teljesített, e hó elején elfoglalta állását.

Himen. Löbl Elluskát Szegedről eljegyezte Klein Károly. Minden külön értesítés helyett.

Libásy Rajmund tatabányai kath. kántortanító, városunk szülötte, a karácsonyi ünnepeket városunkban töltötte. Mint holdogult Ulrich Béla tanítványa, kegyelettel az által kívánta lerónni, hogy tanuló helyén, az ünnepi isteni tiszteletet fényét, magasztosságát közre működésével emelje. Kellemes hangjával s nagyon szép orgona játékaival igazán meglepett benünket s az ünnepi isteni tisztelet fényét valóban emelte. Az üresedésben levő kántortanítói állás már idősebb s nagyon kívánatos volna. De még kívánatosabb volna, ha kedves földünket, mestere utódjával városunk megnyerhetné s zenei tudásával s kellemes hangjával városunkban állandóan élő segíthetné az egyházi szertartások s isteni tiszteletet magasztosságát.

Ki tud róla? Papp Dénes nagykőrösi születésű és illetőségű volt tisztiszolga, ki a 38. gyalogezrednél 1-ső batalion, első század, első szakaszában, 427. tábori száma alatt az olasz harcúterén szolgált, legutóljára ez év október havában írt levelet — elűnt. — Aki valamit tud róla, értesíteni szíveskedjék Groszhausz Károly kereskedőt Nagykőrösön X. ker. Losonczy utca 71. szám alatt.

A Nemzetörség tartásával felmerülő igen tekintélyes költségek apasztására, illetve a Nemzetörség céljaira a Nagykőrösi Népbank igazgatósága 2000 korona összeget juttatott kezimhez, amit rendeltetési helyére juttattam s ezuttal városunk közönsége nevében hálás elismerésemet és köszönetemet nyilvánítom a nemes célú adományért. *Dr. Kökény Dezső*, polgármester.

1 tojás 64 fillér — sajnos, nem nálunk, hanem Miskolcon, Vajjon, miért nem lehet Nagykőrösön 2 koronán alul kapni tojást, vagy itt talán sokkal nagyobb tojnak a tyukok!?

Olcsóbbá teszik az építkezést. A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy az építkezés olcsóbbá tétele céljából ezentul Magyarországon kisebb típusú téglát kell gyártani. Az eddigi falitégla méretek helyett az összes téglagyártó telepeknek a 250 milliméter hosszú, 120 milliméter széles és 65 milliméter vastag méretű falitégla készítésére kell áttérni. Az új méretű téglák gyártása 1919. március 1-től fogva minden más méretű kizárásával kötelező.

A betéti kamatláb leszállítása. Azt halljuk, hogy a fővárosi pénzügyintézetek közt fennálló betétkattal legközelebb ki fogja mondani a betétek után fizetett kamatlábnak leszállítását. A pénzügyintézeteknek óriási pénzkészletei vannak, ezzel szemben az üzletük ugyyszólván teljesen megszűnt, a vállalkozási kedv eltűnése eddig még egyáltalán nem tapasztalt stagnálást eredményezett a bankok életében. Ez az oka a betéti kamatláb leszállításának.

Hirdetmény. Felhívom a város közönségét, hogy a mezőgazdasági munkálatokat végezze el, mert az országos inség fenyegeti és a nagy veszély miatt minden ember lelkiismereti és beületbeli kötelessége, hogy dolgozzék s az ország helyzetét javítsa. A földkérdés jövő évi rendelkezésénél is csak azok jöhetnek figyelembe, akik dolgoznak. Figyelmeztetem még a közönséget arra is, hogy a rendet igyekeznek fenntartani, mert különben országunk felborul s a mindenfelől körülvevő ellenségnek csak alkalmat adnánk országunk teljes megszállására, ami pedig jelenlegi helyzetünknek csak súlyosbítaná. Nagykőrös, 1918. december 20. *Dr. Kökény Dezső*, polgármester.

Hirdetmény. A nagykőrösi Népjólté Hivatal közönségét teszi, hogy munkásokat foglalkoztató alosztályát megnyitotta. Aki valami munkát keres, vagy óhajt vállalni, akinek munkásra, kocsisra stb. van szüksége, az jelentkezzen a fenti hivatalnál naponta 8—12 óra között.

A gazdaságok országos szervezkedése. Budapesti tudósítónk jelenti. A megalakult Országos Gazdatiszti Tanács főadata állandó érintkezést tartani fenn az ország gazdaságjával, érdekeiket megvédeni, sérelmeiket orvosolni, állásnévküldet, elsősorban a hadviseltek elhelyezni és a földmivelésügyi miniszteriummal az állandó érintkezést fenntartani. Az adatok gyors összegyűjtése végett az ország összes gazdatisztjait közöljék pontos címüket az utolsó posta megjelölésével a Gazdatiszti Tanácsnál, Budapest, Üllői-ut 25. I. emelet 10. ajtó.

Elfogadott alapítvány. Szurmó Ambrusz polgári leányiskolái igazgató és családja által néhai Szurmó Ambrusné Gonda Mária polgári leányiskolái tanítónő emlékére a nagykőrösi községi polgári leányiskola részére tett 2000 korona tankönyv — segély és ösztöndíj — alapítványról szóló alapító levelet a városi képviselőtestületi közgyűlés elfogadta és jóváhagyta.

A hadisegélyek kifizetését február végével mindenütt beszűntetik; a hadisegélyben levő, vagy a lakóhelyükre bármely okból vissza nem tért katonák hozzátartozói kapják meg február végén túl is a hadisegélyt.

Táncztanítás. Kmettyó Andor és neje tudatja az intelligens ifjúsággal, hogy január hó 6-án délután 5 órától veszi kezdetét a táncztanítás. A gazdálkodó és iparos ifjúság pedig január hó 20-án este 7 órakor.

Meghívó. A nagykőrösi nemzeti tanács intézőbizottsága szükségesnek találta a Nemzeti Tanács elnöki tisztségét és a városi polgármesteri állásnak, mint egy kézben összerakhatatlan 2 állásnak a szétválasztását és így a Nemzeti Tanács élére új elnök választását és egyidejűleg 2 alelnök választását is javasolja a Nagy Nemzeti Tanácsnak az intézőbizottság. Felkérem tehát a Nagy Nemzeti Tanács tagjait, hogy a fenti választások megejtése céljából a folyó 1918. évi december 30-án délután 3 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében tartandó közgyűlésre szíveskedjenek mindannyian megjelenni. Nagykőrös, 1918. évi december hó 23. napján. *Dr. Kökény Dezső* polgármester, Nemzeti Tanács elnöke.

Határozat. Havasi Sándorné és Dénes fia által az unokázöcsöce illetve nagy bátyja elhunytá alkalmából a helybeli hadi rokkant muakástelep aipja javára Bakó József felkés útján adományozott és a letérpénzfelára 616/1918. sz. t. aiat bevett Egyszázötz (110) koronát beutalványozott és az adakozóknak hálás köszönetünket fejezzük ki. Kelt Nagykőrös város tanácsának 1918. évi december hó 18-ik napján. *Dr. Szigethy László* főjegyző. *Dr. Kökény Dezső* polgármester.

Népjóltéi adományok. A nagykőrösi népjólté hivatalhoz az elmúlt héten a következő ingyenes adományok folytak be: Sánta Béla tanár úrtól 150 fej káposzta. Takács Mihály esperes plebanos úrtól 25 köteg rőzse. Singer Mór kereskedő úrtól 15 méter női szövet és 5 pár férfi ing és lábra való. Révész Lajos kereskedő úrtól 250 korona készpénz, továbbá 50 drb porcellán tányér, 50 drb vizes pohár, 50 drb boros pohár, 50 drb kávé bögre, 50 drb csésze, 20 drb vizes üveg, 20 drb konyha lámpa felszerelve. Kerész Gyula kereskedő úrtól 12 pár meleg lábszárvédő, 18 pár érmelegítő, 12 drb kis nyakkendő, 3 drb kis uterczik, 30 drb használt inggallér és 100 (Egyszáz) korona készpénz. A beílyt adományok az arra rá szorultak között szét osztatnak, a nagylelkű adakozóknak pedig ez úton mondunk a szegények nevében is hálás köszönetet. *Sasi György* népjóltéi hivatal ügyvezető. *Wijer Aladár* népjóltéi ellenőr.

Székely Pal fűszerkereskedésében maculatur papír nagyobb mennyiségben is kapható.

Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is, fájdalommal jelentjük a jó férjnek, a felejtethetlen apának, nagyapának és rokonnak

id. Tancsa Istvánnak

életének 72-ik. boldog házasságának 24-ik évében, folyó évi december hó 17-ik napján este fél 7 órakor rövid, de súlyos szenvedés után történt gyors elhunytát.

A megboldogultnak hült tetemei folyó évi december hó 19-én délután 3 órakor teteték a ref. egyház szertartása szerint a III. ker. 58. sz. gyáosztól a család sírjába örök nyugalomra.

Nagykőrös, 1918. dec. hó 18.

Alás és béke lengjen porai lelet!

özv. id. Tancsa Istvánné Hegedűs Julianna mint neje. Eszter: Somogyi Balázsné, Rozália: özv. K. Pesti Lászlóné, Julianna: özv. Somogyi Lajosné István, Gyula mint gyermekei. Sebestyén László mint nevelt fia. Somogyi Balázs mint vő. Sebestyén Lászlóné Gál Piroksa mint menyje. Somogyi Gerzson, Somogyi Margit, K. Pesti Rozália, K. Pesti István, K. Pesti László, Sebestyén Piroksa, Sebestyén Laciika mint unokái.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősöknek, rokonoknak, jó barátoknak, kik felejtethetlen jó férjnek, illetve édesapának, nagyapának temetésén megjelentek és mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezton mondunk hálás köszönetet.

özv. id. Tancsa Istvánné és családja.

— **Hymen.** K. Fehér József és Holczer Loncei jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Eljegyzés. Szakáll Gyula földbirtokos és neje Pesti Rozália leányát Esztkét eljegyzte Kiss Albert tartalékos vadász főhadnagy.

— **Koszoru megváltás.** id. öv. Pesti László és családja felejtetheten neje és édes anyjuk koporsójára szánt koszoru megváltásul 100 K.-át adományozták a helybeli rokkant telep javára. Ezen adományt szerkesztőségünk után rendeltetési helyére juttattuk.

— **Koszoru megváltás.** öv. Jakabházy Főtövs Sándorné és fia, szerető rokonuk id. Tanács István koporsójára szánt koszoru megváltásul 120 K.-át adományozták a helybeli rokkant telep, a hadi özvegyek és árvák javára. Ezen adományt szerkesztőségünk után rendeltetési helyére juttattuk.

— **Lapunk egyik munkatársa** a postapalota sarkán áll, egy nagyságos asszony sáta kocsiázt rendezett a Kossuth-utczán. Ugyan ebben az időben hozzák hírlát a rendőrök, hogy egy hadi özvegy nyomorában kiakarta irtani családját, önmagát. Hol van itt az ujászületés, a szeretet?

— **Koszoru megváltás.** öv. id. Tanács Istvánné és családja, néh. id. Tanács István koporsójára szánt koszoru megváltásul a helybeli rokkant telep alap javára 500 koronát adományoztak szerkesztőségünk után, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **Adományozás.** ifj. Pesti Pál fűszerkereskedő az újév alkalmából 100 koronát küldött szerkesztőségünkhez, hogy juttassuk el az alanti megjelölt helyekre. A nagykörös ai rokkantoknak 20, A kereskedő ifjak egyesületének 20, Jótékony célú nőegyletnek 20, Ref. egyház templom világítására 20, A „Keresztyén Legény egyletnek” 20 kor. Ezen adományokat rendeltetési helyére juttattuk.

— **Határozat.** Az iparos és kereskedő ifjak áitai rendezett műkedvelői előadás jövedelme címén K. Faragó Irma úrnő által befizetett 992 korona 40 fillérből a letétpénztárba 600/1918 tétel alatt bevett Kilencszáztizenkettő (912) korona 40 fillért a helyben ítésetendő hadirokkant munkástelep alapja javára és a letétpénztárban 601/1918. tétel alatt bevett Nyolcvan (80) koronát a hadi özvegyek és árvák segélyalapja javára beutalványozzuk s halás köszönetünket fejezzük ki az adakozóknak és ezen szép eredmény összehozásában faradozóknak. Kelt Nagykörös város tanácsának 1918. évi december hó 18-án tartott ülésében.

— **Elvüknek és szabad meggyőzésüknek áldoztak** városunkban többen, mikor adományaikkal a nagykörösai Szociáldemokrata párt erő-ödesét s az egyenlőség, testvériség magasatos eszmeinek minél szélesebb körben való terjedését segítették elő. Adakozók: Papp Jenő fakereskedő 500 kor., Glücksmann Hermann 100 kor., Kiss Pál földb. 100 kor., Karácsonyi Tivadar p. ú. szemlész 100 kor., Jakabházy Sándor földb. 50 kor., Dr. Kökényi Dezső polgárm. 43 kor., 26 bizalmi férfi 2/35 kor., N. N. 2 kor., öv. Szabó Jánosné 1 kor., N. N. 82 fillért. Továbbá Székely Albert könyvk. 50 db könyvet adományozott a part könyvtára részére. E szíves adakozóknak ezután jejesi ki halás köszönetét a nagykörösai Szociáldemokrata Párt.

— **Emberi költelesség** Miután az állandóan esős idő folytán a nagyerdőbe vezető út annyira elromlott, hogy azon a kocsi közlekedés telerrel szinte lehetetlen, a népjóléti hivatal már napok óta fa nélkül van, mert az erdőben rendelkezésre álló fát képtelen behozatni. A fát igénylő szegénysorsú lakosság pedig túrifa helyett jó igérettekkel elhalmozva képtelen távozni a hivatalból napról-napra. Most aztán Papp Jenő helybeli fa kereskedő úr azzal a dícséretre méltó ajánlattal fordult a Népjóléti Hivatalhoz, hogy addig, míg a fa behordása az erdőből megtörténhetik, költsésként rendelkezésére bocsájt a Népjóléti Hivatalnak egyenlőre 160 m. m. tűzfát, hogy a fa elosztás munkája zavart ne szenvedjen. Az emberi humanizmus magaslatán álló kereskedő fogadja a szegények nevében halás köszönetünket. *Népjóléti Hivatal.*

— **A közigazgatási tanácsnoki állás** választás után való betöltése czéljából múlt vasárnap részleges tisztújító képviselőtestületi közgyűlés volt egybeihva. Az állásra háman pályáztak: Dobay László giinn. tornatanár, Szentpétery Gyula közgyám és Dr. Szigeti Wargá Benjámín. A közgyűlés előtt a ki-elölő választmány tartott ülést, amelyen a pályázók nem jelölése mellett döntöttek. A közgyűlés tudomásul vette a kijelölt választmány határozatát, kimondottak, hogy a közigazgatási tanácsnoki állást egyelőre nem töltik be, hanem atszerzését rendeltek el, mert a változott viszonyok folytán a munkakörnek részletes megállapítása, egyes újabb keletkezett ügyek végzésének hatáskörébe való vonása — válik szükségessé. A kidolgozott tervzetet majdan a közgyűlés elé terjeszti a városi hatóság, s akkor teszik meg a lépéseket a tanácsnoki állás betöltése végett.

— **A nemzeti tanács** intéző bizottsága e hó 16-án tartott ülésében több ügy került tárgyalás alá. A balok, mulatságok tartását a jelenlegi viszonyokra, s a városunkban uralkodó spanyol járványra való tekintettel beszüntetni mondták ki, a sziai illetve műkedvelői előadások megengedhetők a táncz kizárásával. A táncziskola egyelőre fennállhat. A Népjóléti Hivatal eddigi tisztviselői illetve alkalmazottainak lemondási elfogadtak, s ugyanekkor az újakat megválasztottak. A Nemzetőrök létszámának kiegészítése feletti ügyben a képviselőtestülethez előterjesztést tenni határoztak.

— **Kéményseprési díjak felemelése** illetve a jelenleg érvényben lévő kéményseprési szabályrendelet módosítása iránt kérvényt nyújtottak be a kéménysepréső-mesterek a képviselőtestülethez. A múlt közgyűlésen a kérelemnek helyt adott a képviselők nagyobb része, ekkor határozatul kimondták, hogy 190 sztalékkal emelik fel a kéménysepréső mestereknek eddig megállapított díját.

— **Nyugdíjazás.** P. Szabó Jenő rendőrkapitány a közbizotti események folytán ellásáról való lemondását és nyugdíjazását kérelmezte a képviselőtestületől. A közgyűlésen a kérelemnek helyt adtak, a nyugdíjazás és egyéb intézkedések keresztül vitelével a városi hatóságot megbízták.

— **A kocskömöti földgáz.** Kocskömétről jelentik: A kocskömöti nemzeti tanács jelentésére a pénzügyminiszterium földgáz-és érckutatóosztálya megállapította, hogy Kocsköméten nagymennyiségű földgáz van

és ez alapon ígéretet tett aziránt, hogy legközelebb megkezdi a földgáz feltárására irányuló furásokat.

— **Muszáj nevetni!** „Ujvári telefonál” a czime annak a legújabb kétoldalú tréfás hanglemeznek, melyet Ujvári Károly adott elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus föltűmulta önmagát, olyant nyújtott, amely e lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mértékben igazolja, szóval a legjobb hanglemez-produkciót. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 db lejátszott öreg lemezezt szállítja Wágner „Hangszeráruház” Budapest, József-körút 15.

Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejtetheten jó nőnek, szerető és szorgalmas anyának, nagyanyának, testvérnék és rokonnak

id. Pesti Lászlóné szül. Patonai Lidia asszonyának életének 72-ik, boldog házasságának 50-ik évében f. hó 23-án hajnali 5 órakor történt gyászos elhunytát.

Felejtetheten kedves halottnak hűr tetemét f. évi december hó 25-én délután kísértük a IX. ker. 27. sz. ajatti gyászaházból a ref. egyház szervertására szerint örök nyugalomra.

Nagykörös, 1918. december 24.

Nyugodjon békében, áldott legyen emléke!

Id. Pesti László ferje, Pesti Judit Pesti Józsefné, Pesti László, Pesti Eszter Irházi Ambrusné gyermekei. id. Pesti István, Dezső Ferenc sógorai. Czira Sándor, Pesti József, Kőrösi Erzsébet, Irházi Ambrus vejei és menyei. öv. Pesti Sándorné, Patonai Erzsébet, Patonai Judit Dezső Ferencné testvérei. Czira Sándor, Czira József, Czira Albert, Pesti László, Pesti Sándor, Pesti Albert. Irházi Eszter, Irházi Katalin, Irházi Ambrus, Irházi Denes unokái.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejtetheten nóm illetve kedves jó anyánk, nagyanyánk temetésén megjelentek és mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk halás köszönetet.

Öv. id. Pesti László és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretett Katicánk temetésén jelenlétükkel fájdalomukat enyhíteni óhajtottak, halás köszönetet mondunk.

Boross család.

Nyilt-tér.

E rovat alatti közleményvert felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

A nagykörösai cipész és csizmadia munkások Szakszervezetének helyi csoportjától: Szükségnek tartjuk úgy a saját, mint a ny. nagyközönség érdekében a következő nyilatkozatot tenni.

Válotnan az az állítás, ami a t. nagyközönség részéről ellenünk téves információ alapján elhangzott, mert mi nem a fogyasztó közönség terheltek ez által, csak a mi megélhetésünkhez szükséges összeget követeltük a munka adóktól! Kérjük ezt b. figyelmükbe venni! Tisztelettel a magyarországi cipész, csizmadia munkások és munkásnők szakszerveületének nagykörösai helyi csoportjának vezetősége

TARKASÁG.

A katonaszív.

Menyőörögtek az ágyuk s mintha az a világra fekete bikái bőgtek volna, úgy reszkettek a föld Sabác körül. A város külső házain végigrepült a láng, amelyet, gránátok gyújtottak. Katonáink szurony szeggezve tötek be a városba és behatoltak a házakba. Egy baka betaszítja az ajtót, belép a szobába, egy sötét ravasz marcona képi zömök némbor áll, reszket a sarokban. Az ágy előtt tekenő, benne kis gyermek hadonászik kacsójával, aztán sirva fakad.

Valami a szívébe nyílat a katonáink. A gyereksírás több száz kilométerre röpi a lelket. Otthon van és látja kis porontyát, amely ránevet és cizrogatja a kacsójával. Lehajol az ágy elé, hogy kihuzza a tekenőt. Ebben a pillanatban az asszony revolverrel orvul rá, de nem talál. A baka tigrisként ugrik fel, a szeme villámban a dűl szikráitól.

Szuronyat dőfészte kapja, még egy pillanat és a sötétlekű asszony vérben vonaglanék lábai előtt. De ekkor a másik egy aló gyermek sikoltás markol a szívébe. Anyám! a katona kicsavarja az asszony kezéből a revolvert, aztán kiröhög az utcára és felsóhajt.

Édes gyermekeim! mit is csinálnátok anya nélkül.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. decz. 1—15-ig.

Elhaltak:

Szántó Ferencz 21 éves izr. Fehér László 43 éves ref. özv. Győri Balázsné Kenyeres Mária 36 éves ref. Halapi Sándor 50 éves ref. Gattyán Mária 84 éves rk. Szokonya Rozália 20 éves ref. Szelő Beátrné Szentmihályi Terezia 74 éves ref. Szabó Julianna 22 éves ref. Benedek Edéne Grósz Teréz 59 éves izr. Nagy Balázsné Csete Mária 24 éves ref. Tarsai Julianna 18 éves rk. Varga József 87 éves ref. Papp Mária 22 éves ref. Kovacs János 43 éves ref. Csikos Eszter 22 éves ref. Fehér Béliné Jánossy Gizella 29 éves ref. Szamel Istvánné Kovacs Terézia 72 éves rk. Bócsai Terézia 7 éves ref. Becser Istvánné K. Kiss Eszter 45 éves ref. Geszti Mária 56 éves ref. özv. Tóth Istvánné György Mária 96 éves rk. Róka József 65 éves rk. M. Farkas Julianna 21 éves ref. Józsa Sándor Lajos 2 hónapos ref. Várnai Ambrus 4 éves ref. Nagy János 81 éves ref. Vig György 22 éves ref. Urbán Irén 21 éves rk. Szász Mária 24 éves ref. Vida Karoly 4 éves rk. Nagy István 67 éves ref. Dudás Mária 3 éves rk. Sz. Nagy László 12 éves ref. Deák Pal 56 éves ref. Varkonyi Lajos 38 éves rk. Szaraz Erzsébet 53 éves ref. Varga László 32 éves ref. özv. M. Kis Józsefné János Mária 78 éves ref. Irhási Lajosné Varga Mária 32 éves ref. Wetsz Mór 80 éves izr. Bócsai Ambrus 37 éves ref. Dajka László 80 éves ref. özv. Hegedűs Lajosné Czira Eva 88 éves ref. özv. Racz Pálné Kocskemeti Erzsébet 68 éves ref. Id. Csönköss József 56 éves ref. Kalmár István 21 éves rk. Lovas Györgyné Becser Terézia 92 éves ref. özv. Ujlaki Ferenczné Vég Julianna 43 éves rk. Varga Balázsné Csáko Erzsébet 41 éves ref. Paskuj Kálmán 28 éves rk. Bársony Pálné Faragó Zsu-

zsánka 62 éves ref. Forgács Jánosné Grónai Erzsébet 31 éves rk. Bágyi Jánosné Hajzer Julianna 43 éves rk. Bakos István 17 éves rk. Mádi József 23 éves ref. özv. Gyulai Bénné Lévai Julianna 54 éves rk. Nagy Kva 23 hónapos ref. Kaszap Borbála 9 hónapos ref. özv. Ecsér Jánosné Tóth Judit 78 éves ref. Barna László 1 hónapos ref. Prezenicza János 53 éves rk. Deak András 70 éves ref.

Születtek:

Szabó Balázs és Pintér Johannának Rozália leánya ref. Pálfi József és Polyák Máninának Ferencz fia rk. Kaszap István és Rácz Máninának Borbála leánya ref. Kovács Manának György fia rk. Nagy Pal és Pap Máninának Mária leánya ref. Kis Sándor és Kovács Eszternek Ilona leánya rk. Kicsi Ambrus és Benke Ilonának Ferencz fia ref. Mocsai Balázs és Fehér Juditnak Judit leánya ref. Utasi Flórián és Város Boronának Dénes fia rk. Denylen András és Rekes Sárának Balázs fia ref. Khirer Gyula és Harsányi Juditnak Sándor fia ref. Becser Ferencz és Batak Erzsébetnek Ferencz fia ref. Cseri Juditnak Ferencz fia ref. Pomázi János és Pintér Veronának Ilona leánya rk. Dobi László és Tóth Teréziának András fia rk.

Hízasított költöttek:

Pálintás Karoly rk. és Gulyás Julianna ref. Szabó György és N. Kis Eszter ref. Szűcs Ferencz és Hatvani Terézia ref. Kovács János rk. és Erdei Ilona ref. Kocsis István és Szabó Rozália ref. Monori Ferencz és Bakai Lidia ref. Bodán Sándor ref. és Tóth Mária rk. Podollák József rk. és Bene Eszter ref. (Nagy) Gombai Imre és Reszeli Mária ref. Sztaukovics Kálmán és Hatvani Terézia ref. Fehér József és Jarja Judit ref.

KÖZGAZDASÁG.

1918. évi dec. 12 től dec. 27 ig. Ingatlanok forgalma

Kiszel László és Szabó Terézia megvették Der Sándor és neje 1 h. 69 □-öl bantós-banomi ingatlanát 8000 kor.

Kicsi Zsigmond és Horváth Mária megvették Gódnév János és neje 189 □-öl vizzállási ingatlanát 3000 kor.

Gyulai András és G. Szabó Zsuzsanna megvették Szenté Bal zsné 1 h. 806 □-öl gögányi ingatlanát 8800 kor.

Rusvai Gábor és Rubus Julianna megvették Szelesi Ferencz és neje kocseri házáat 4000 kor.

Schiffer Mór min. kisk. Schiffer Irén gyánja megvette Hőrömpő Dezsóné ingatlanát 50000 kor.

Janoska Andras és B. Horváth Mária megvették özv. Anka Mátyásné 950 □-öl ujkecskei ingatlanát 2000 kor.

Sági György és Pálintás Etel megvették Barla Ferencz és Zombori György 1012 □-öl szántó és 181 □-öl belsősége 1/4 részét 1500 kor.

Cseh József megvette Demeter Imre 590 □-öl ókecskei szőlőjét 10000 kor.

M. Tóth László és tsai megvették Falábú Elek ujkecskei ingatlanát 1800 kor.

Hazag János és Szerző Erzsébet megvették Kiss Benjámint és Kovacs Julianna ókecskei ingatlanát 20000 kor.

Értesítés.

Értesitem a t. ügyfeleimet és a t. jogkerekő közönséget, hogy *ügyvédi irodámat* a régi helyen néhai Rác Ferenc ur házában (I. kerület Népbank utca 9 sz. alatt) újból megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Horvárt Márton ügyvéd.

Hirdetmény.

A Nagy- és Csókás erdő vadászati jogának 6 évre leendő hérbéadására az árlejtés 1919 január hó 18-án d. e. 9 órakor a városvezdai hivatalban fog megtartani.

Nagykőrös 1918. dec. 24.

Szalay Ambrus, városgazda.

Hirdetmény.

Nagykőrös város tulajdonát képező, Pótharaszpusztán a folyó évbén vágás alá kerülő, épületekhez és mesterséghez is használható földgy, akác- és nyírfaft tartalmazó erdőrészek eladása végett a nyilvános árverés, a helyszínen 1919. évi január hó 8. napján és a következő napokon lesz megtartva. — Fügylmeztetnek a venni szándékozók:

1. Hogy az árverés napoként reggel 9 órakor a helyszínen veszi kezdetét.

2. Az árverés január hó 8. napján, a nyárlás erdőrészbén lévő fak eladásával kezdődik, a következő napokon a Kelemen erdő és az utszélen lévő fak fognak eladatni.

3. Az árverési feltételek Nagy-kőrösön a gazdatanácsnoki hivatalon, Pótharaszton a felügyelőnél megtekinthetők.

Nagykőrös, 1918. dec. 18.

Szalay Ambrus városgazda.

Önkéntes árverés.

A néh. Balog László féle V. ker. 253. sz. alatti ház és udvar-tér ingatlan 1919. év január 12-én, vasár-

nap délelőtt 11 órakor

dr. Kovács Kálmán ügyvédi irodájában el fog adatni. A feltételek nevezett ügyvéd ur irodájában addig is megtudhatók.

Ujságárusító fiuk

— felvétetnek lapunk kiadóhivatalában. —

Hirdetmény.

Tisztelettel tudatjuk t. üzletfeleinkkel, hogy intézetünknek kamatoztatás végett elhelyezett betét után 1919 január 1-től kezdve 3 o/0-os kamatot fizetünk. A betétkamatadót úgy mint eddig, a jövőben is sajátunkból fedezzük.

Nagykörös, 1918. dec. 27.

Nagykörösi Községi

1—3 Takarékpénztár Igazgatósága.

Lapkihordókat, mindenes fiut vagy leányt **K E R E S** lapunk kiadóhivatala.

Eladó házak.

IX. ker. 154. számú ház örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 157. szám alatt. 1—2v

VII. ker. 196. számú ház Zóky István szomszédságában 3 vékás területtel eladó; értekezni lehet a helyszínén. 1—5v

IX. ker. 287. számú ház örök áron eladó. 1—2v

Erdei Sándor hagyatékát képező I. ker. 287. szám alatt levő ház és a felső Gógányban levő 16 vékás föld és a Lúdasban levő 10 és fél vékás föld örök áron eladó; értekezni lehet ifj. Somodi Józseffel 3. járás 292. szám alatt. 1

3 szobás igen szép lakás, konyha, élés kamra, 2 üzlethelyiség, vas és fűszerüzlet berendezéssel, valamint mindentféle gazdasági épületekkel, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 1—2v

özv. Istráb Ferencnének II. ker. 220. számú háza örök áron eladó; értekezni lehet X. ker. 145. szám alatt a tulajdonossal. 2—2

Ifj. Libódy Lajosnak X. ker. 80. számú háza, a főgim. szomszédságában, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, 2 kamra, pince és hozzávaló gazdasági épülettel együtt, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti számon alatt. 2—2v

Sz. Szabó Györgynek V. ker. Keeskenéti utca 26. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet Szabó Dénes megbizottal IV. ker. 494. sz. alatt. 2—3

Faragó Józsefnek II. ker. 343. sz. háza gazdasági épülettel együtt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínén. 2—2v

II. ker. 70. számú ház nagy salátás kerttel együtt, örök áron eladó. 3—3v

özv. Kása Danielnének X. ker. 371d. számú háza örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal 2. járás 369. szám alatt; ugyanott egy tejős tehén is két hetes borjuval eladó 4—4v

Szabó István V. ker. 57. számú háza szabad kézből örök áron eladó; értekezni lehet ugyanott. Vilyanyi bevezetve. 2—2v

Az első ker. 299. sz. ház örök áron eladó; értekezni lehet az ipartestületi irodában Mészáros Lajos ipartestületi jegyzővel. 2—3v

Kiadó földek.

Kiadó feles használatra a Nyár-sapáton 16 kat. hold szántó föld. Bővebb megbeszélés III. ker. 80. szám alatt tudható meg. 2—3

Eladó földek.

Berzboh Pálnak a Zsitos hegy elején két darab szőlője eladó a város szomszédságában. Lakasa VII. ker. 208. sz. 1—2v

A bokrosi Középső hegybe két hold igen jó karban levő gyümölcsös szőlő cserepes épülettel és kuttal örök áron eladó; értekezni lehet a kiadóban. 1—4v.

A Csemchen 313. szm alatti 16 és fél hold föld és szőlő gazdasági épületekkel örök áron eladó; értekezni lehet az ipartestületi irodában Mészáros Lajos ipartestületi jegyzővel. 2—3v

A tetőtleni pusztán Cseri Ferenc szomszédságában levő 22 kat. hold földbirtok örök áron eladó; értekezni lehet özv. Gulácsi Ferencnével Hangacson D. Tóth László tanvárián, vagy pedig ifj. Kiss László költégyártonai I. ker. 175. sz. 2-3v

Fogházak,

Fogtömések,

Nűfogak

Kesztenbaumnál,
Dr. Kenyeres fogműtermé.

Vegyesek.

Teljes rőfös üzleti berendezés. továbbá 2 drb teljesen jó friedlandi vaskályha csövekkel és 1 palitérozott fa ágy azonnal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. özv. Kohn Náthánnéval Nagykötösön VI. ker. 34. szám. 1v

Felügyelő s munkás csatló. Szőlőtelepemre s gazdaságomba egy jobban a szőlőhöz értő teljesen megbízható s könnyebb munkákat végző csatló *szelvényel* keresek, ki engem e dolgokban hűségesen helyettesít, családja feles apró jószágokat nevelhet. — Ugyanitt egy másik *szolómunkás csatló* is felvétetik. Alkalmazható tokkant katonák előnyben részesülnek. Tisztesseges fizetés s a munka kör kölcsönösen állapíttatik meg. Jelenkezés Czibulka Gyula III. ker. 33. 1

Páhán Anna a Felsőjárasi tanujára kertészt keres; értekezni lehet VII. ker. 13. szám alatt. 1-2v

Motor eladó 8-as H. P. Lux-féle benzín motor cséplővel és teljes szijazzal. Megtekinthető IX. ker. 10. szám alatt.

Gépiró leány,

ki a gépirásban teljesen jártas jó fizetéssel felvétetik Gerő Sándor gyógyszerésznel.

Kiss Balázs egy három évesétől öt évesig egy árva kis leányt örökbe foglاد, értekezni lehet VI. ker. 72. sz. alatt. 1—2v

IV. ker. 26. sz. alatt egy új varrógép, többféle hazi butor, egy új kosztüm ruha, menyasszonyi fehérmemük és kis baba stájerung eladók. 1—2v

Néhai Bitzó Bálint (r. örökösének a Felsőjárason (II. járás) Monori Kovács Karoly ur földje szomszédságában levő birtokan lábon álló, tüzelőnek, épület és szeszszámlának is alkalmas akác, kisebb részben nyárlája kerül 1919. tel. jan. hó 15-én a helyszínén tartandó önkéntes árverésen eladásra. 1—3v

Két szőlőbe éves vagy feles kapást keres özv. Jakabházy Sándorné. 1—2v

Egy jó fiu tanoncnak azonnal felvétetik **Tóth István** férfi szabó mesternél II. ker. 205. szám alatt. 1

Ifj. Váradi Pál hentes és mészáros tiszteiben jó házakból 3 fiu hentes és mészáros tanoncnak felvétetik. 3—3f

Házakhoz ajánlok mindentféle házimunkák elvégzésére Dabizs Józsefnek. VI. ker. 100. sz. 4—3f

IV. ker. 403. sz. alatt három drb. folyóba való köhenger eladó. 1

Egy pár 37-es új fehér vászon cipő és egy pár teljesen új bosnyak bocskor eladó. X. ker. 87. sz. 1

Külön álló esinosan butorozott szoba kerestetik, lehetőleg nem messze a központtól; érdeklődők adják le címüket a szerkesztőségbe.

VI. ker. Kecek. utca 153. sz. alatt egy pár 42-es férfi és egy pár 38-as női magosszaru cipő van eladó. 2-2

Borss Ambrus gép és épület lakatos elvállal mindentféle lakatos munkák elkészítését, fegyverek, varrógépek és gazdasági gépek szakszerű javítását a legutányosabb áron. VI. ker. 100. szám. 4—10f

Fűzetes regényeket, teljesen vagy hiányosan is vesz Geszner Jenő könyvkereskedő Deák-tér (Ottinger ház.) Ugyanitt két szobás lakás s hozzávaló mellékkeliségekkel kerestetik. 1

Egy jó családból való erős fiu kádár tanoncnak azonnal felvétetik Józán Ferenc kádár mesternél IV. ker. 437. szám. 2—2v

Vannak kőszalatt használt hettos létrát, taligát, ásót, kapát, gerőlyét, vasvillát, lapátot, szalag és agfűrész, fejszét, gyalut, vésőt, garabókat, kézi rostát, karaszolót, kornyózó ollót, locsolókat, kénporfúvókát, kisebb tízedes mérleget, galicszűrőt és tölesért, petróleumos bordókat, vedreket. Címme a kiadóhivatalban. 2—2v

Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy katonai leszerelésem folytán **bádogos** műhelyemet újból megnyitottam, hol minden e szakmába vágó munkát el fogadok és pontosan el készíték. — Tisztelettel **Heller Endre** bádogos N. Técsi Bálint féle házban.

Tóth Ambrusnak a ref. temető melletti rakodó kertből 100 kéve zsuppa van eladó; értekezni lehet VI. ker. 302. szám alatt. 2—2v

Dr. Dezső János ügyvédi irodájába géprónót keres. Az állás jan. 1-én el foglalandó. 2—2v

Id. Kerekes Pálnak a Hangács elején lábon álló több szakasz oszlopnak való akácfaja van eladó. 2—2v

Középkorú özvegy asszony ajánlkozik házzvetőnőnek vagy idősebb családdhoz gondviselőnek. Cím: K. Györgyné IX. ker. 231. szám. 4—4v

Értesítés. Akik óhajtának hirdetőményeket a máv., Déli vasút, Ksok. állomások helyiségeiben ki függeszteni, esetleg a vonalak mentén hirdetési tablákat felállítani, szíves kedjenek hozzám fordulni. — **Toneili Pál** Nagykorós. 3—3v

Lakatos üzlet megnyitás Tisztelettel értesitem a n. közönséget, hogy 4 és fél évi hadbavonulásom után hazatérve, **lakatos műhelyemet** VI. ker. 18. sz. alatt újból megnyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkák jó és pontos elkészítését. Kérve a n. é. közönség szíves partfogását **Csete Károly** lakatos mester. 3—4v

Szűcs Lászlónak a világi szőlőjében több lábon álló akácfaja van eladó; értekezni lehet III. ker. 117. szám alatt. 2—2v

Értesítés. Értesitem a n. é. közönséget, hogy **Patay utca 66. szám** alatt (Scheiber Zsigmond ur háza mellett) **bádogos műhelyt nyitottam**, hol mindenféle bádogos munkát jutányosan elvállalok. Tisztelettel **Schwarz Jenő** bádogos mester

Kiadó egy borbély **vagy mérszáros és hentesnek való üzlethelyiség.** Egy fűszerüzletnek való helyiség. 12 éve fennálló vendéglőmbe csapos-üzletvezetőt keresek. VI. ker. Arok utca 176. szám. 1-2 özv. **Lóvi Józsefné.**

Borbély és fodrász üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy az orosz fogságból hazatérve borbély és fodrász üzletemet (Berki István X. ker. Szolnoki-utca 25. sz. a. házában) ismét megnyitottam és kérem a t. közönség szíves partfogását. Tisztelettel

HLEGYIK JÁNOS.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy az 1907. év óta fennálló

fűszer és vegyes-áru kereskedésemet.

a IV. ker. Bocskay-utca 301. sz. alatt újból megnyitottam, ahol a n. é. közönség mindent már is sokkal olcsóbb és jutányosabb árban beszerezhet.

Kérve a n. é. közönség további szíves partfogását, maradok kiváló tisztelettel

Zsilka László

2—3v

fűszerkereskedő.

Értesítés. Értesitem a n. é. közönséget, hogy

raktáron tartok

nagyobb **posztó és borsapokát** mennyiségű **posztó és borsapokát** és mindenféle igényeknek megfelelőt. — Lakásom VI. ker. 153. sz. (Polgári leányiskolával szemben.)

Tisztelettel

Patay Károly

kalapos mester.

Értesítés.

Van szerencsém a t. gazda közönség tudomására adni, hogy (IV. ker. 98.) Kovács nővérek piactéri házában

szijgyártó üzletet nyitottam.

Kérem szíves partfogásukat

kiváló tisztelettel

Becze János

szijgyártómester. 2—3v

Eladó a **Fitos Balázs** tulajdonát képező

mikebudai állomás mellett fekvő 16 vékás sík fekvésű barna homok föld, mely minden gazdasági növény és szőlő művelésre kiválóan alkalmas, továbbá a **Nyárkutréten** levő 5 vékás fekete föld. Bővebb felvilágosítást ad az eladással megbízott **Dr. Rosenfeld Gyula** ügyvéd. 1

Értesítés. Tisztelettel érte-

sítem a t. közönséget, hogy katonai leszerelésem folytán az **ács iparomat** újból megkezdtem. Minden e szakmába vágó munkát elvállalok. Kész gombosfát raktáron tartok, aki pedig neki való fát hoz, szép kivitelben elkészítem. Tisztelettel **Kovács Antal** ácsmester VII. ker. 241. sz., Sertéspiac-tér mellett. 2—3v

SZABÁSOM ELSŐRANGU!

ELEGÁNS!

KÉNYELMES!

ÉS FESS!

Vajda József

férfi és női szabó.

Kézidarálok, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Lokomobilok,

cséplőgépek,
malomberendezések
és gazdasági gépek szakszerű

JAVÍTÁSÁT

elvállalja a
Keckeméti Gépgyár R.-T.
Keckemét,
Halasi-ut. Telefon 163. 5-61

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy 25 évi tapasztalattal mindennemű —

ács munkát

a legjutányosabban elvállalok. Tekintettel munkaképességemre és 4 és fél évi katonáskodásomra a n. é. közönség becses pártfogását kérve — teljes tisztelettel

Illés Ferenc
ács iparos. VII. ker. 99. sz.
Nagykőrös. 5-5f

ÉRTEBITÉS.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Nagykőrösön II. ker. Kossuth Lajos
— utca 205. szám alatt —

szabo üzletet

nyitottam. Elvállalok minden e szakmába tartozó munkát, valamint fordításokat, átalakításokat stb., valamint nőkabátok átalakítását és újjonnan való elkészítését is. Továbbá egyenruhák alakítását és elkészítését is minden igényeknek megfelelően.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve
tisztelettel **Tóth István,**

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

X. ker. Losonczy-n. 102. szám alatt a gimnázium mellett

megkezdtem a kocsifényező, mázoló és kárpitos iparomat;

elvállalok minden e szakmába vágó munkát. Műhelyemben a legfinomabb kész olajfesték kapható bármilyen színben is.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Szell László
kocsifényező, mázoló és kárpitos mester

Muszáj nevetni!

„Ujvári telefonát“ a címe annak a legújabb tréfás, kétoldali hanglemeznek, melyet Ujvári a közkedvelt magyar éneklő komikus a Télikertből ad elő. Hogy ez a kiváló

népszerű komikus

az ő csodás tehetségével milyen elsőrangú produkál, azt a most megjelent lemezen a legfényesebben igazolja. E lemez

pénzért nem kapható,

hanem csupán hat darab használt, lejátszott lemez ellenében, kizárólagos joggal

WAGNER „hangszer-nagyárház“-nál

Budapest, József-körút 15. Fiók: IX., Háyay-c. 18. Telefon József 35-92.
Beszélőgépek 200 K-tól 1000 K-ig. Fenszép, dalszöveges lemez- és hangszernagyárház.



Kádár műhely megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy V. ker. 291. sz. Papp Ambrus fűszerkereskedő házában (Khirer-féle motor malom mellett) **kádár műhelyt nyitottam.**

E szakmába vágó mindenféle javítást elvállalok. Ugyisint mindenféle ujfafa edény nálam kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Vágola Ferenc

kádár mester. 2-5



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **raktáron tartok a varrógéphez szükséges mindenféle ALKATRÉSZEKET,**

ugymint tűket, olajzót, olajat, gépsziját, rugókat stb. stb. Veszek a legmagasabb áron használt varrógépeket s ugyancsak javi-

tott varrógépek vannak raktáron. Varrógépjavitást jótállás mellett elfogadom. Gramofon tűk is vannak raktáron. Ugyanott egy Hoffer 6 löerejtű kazán van eladó és egy biliárd.

Tisztelettel

Sántha Lajos
IV., Keckeméti u. 469.